

# Jornada

DIARIO DE LA TARDE

SUPLEMENTO DEPORTIVO

Valencia, lunes 8 de abril de 1946

EL MARCADOR, AYER

COPA GENERALISIMO

PRIMERA ELIMINATORIA

Resultados de la primera jornada

Valencia, 5; Betis, 0.	R. Sociedad, 3; A. Avila-clón, 3.
Salamanca, 3; Alcoyano, 2.	Coruña, 1; Español, 2.
Mallorca, 1; Oviedo, 1.	Zaragoza, 2; Murcia, 1.
Gijón, 8; Santander, 1.	Córdoba, 3; Castellón, 1.
Hércules, 1; Tarragona, 1.	Madrid, 4; Ferrol, 1.
Sabadell, 2; A. Bilbao, 4.	Jerez, 2; Celta, 1.

## COMENZO LA COPA

### 5-0 El Valencia se deshizo fácilmente del Betis en un partido de poca emoción y bastantes goles

### QUE PUDIERON SER MAS TODAVIA...

El grupo sevillano no llegó a ser enemigo en ningún momento

Mundo, Igoa, Amadeo y Luján, goleadores

Y aún hubo su gol fantasma y todo...

Información y comentarios por ARCO con fotos de FINEZAS

#### Sin complicaciones

Con un placido, feliz, Valencia. Betis comenzó la Copa en Mestalla. Y para dicha de los «hinchas» se repitió, a ocho días vista, el último resultado de Liga. Porque si bien es verdad que los vencedores

aquej estupendo tiro de Pineda, el mejor delantero andaluz, a lo largo de los noventa minutos, que Eizaguirre desvió a córner en una magnífica estirada. Y ya está. No hubo más apuros de consideración en el área merengue. En cambio, justo será reconocer

languero; un balón directo, a meta vacía, lo salvó el defensa Mariano «sin artículo mortis»... Y, por lo demás, hubo, como queda dicho, su gol fantasma y todo.

Lo curioso es que el Valencia no precisó emplearse a fondo para resolver tan rotundamente el partido. En realidad, la delantera blanca jugó con tres hombres, ya que la labor de Amadeo y Luján fue prácticamente nula. Sin embargo, Epi, Mundo e Igoa —en este orden de méritos—, bien empujados por Lecue, Turraspe y Ortúzar —en este orden también— se bastaron para decidir el pleito.

Naturalmente, que todo ello tiene una clara y lógica explicación. El Betis es aún enemigo pequeño para el Valencia. Y aunque jugara ayer con un entusiasmo plausible y deportivo no pudo borrar —ni disimular siquiera— la decisiva diferencia de clase que existe entre los dos equipos.



La leica ha captado con precisión el gol fantasma de ayer. En efecto: parece ser que no fué gol, pues el meta bético detuvo el balón en la misma línea cuando fué cargado por Amadeo, por lo que el señor Obiol señaló falta contra el Valencia. ¡No hay prenda como la vista...

La cosa resultó, pues, algo así como esa actuación de los artistas «teloneros»: discretísima, sosita y aburridita, que sólo tiene el inevitable interés de preparar al público para lo que viene después.

Que en este caso puede ser —¡ay!— el Atlético de Bilbao, el Barcelona, el Sevilla. Es decir: la lucha por los cuartos. Por los cuartos de final, por supuesto.

Tampoco nos divertimos esta vez

Quedamos, por tanto, en que el partido fué facción y bastante aburrido. La tremenda diferencia entre los dos rivales impidió que la emoción hiciera algo de presencia sobre el mustio césped. Ni el fuerte viento —que en la primera tanda favoreció ampliamente a los sevillanos— consiguió animar la cosa. El Valencia jugó de dominador todo el encuentro y lo resolvió sin la menor dificultad.

Pero, a pesar de todo, el grupo blanco no realizó un juego de gala, ni mucho menos. Se limitó a salir del paso airoso —y no crean ustedes que decimos esto a propósito de lo del viento reinante— y sin esforzarse demasiado en complacer a la parroquia con exquisiteces ni filigranas. Porque a poco que hu-

(Pasa a la página siguiente)



Un chut de Igoa, que no tuvo «consecuencias fatales» para Hurbado, quizá, por la actitud de los béticos, que parecen pedir clemencia

marcaron un gol de menos, también lo es que los vencidos se quedaron sin el del honor. Y váyase lo uno por lo otro.

Vino el Betis. Y con su visita quedó virtualmente resuelta la eliminatoria, sin dejar el menor margen para una posible revancha en Heliópolis. Así, que pueden ustedes ir haciendo cábalas sobre el próximo adversario que nos conviene entre la lista de los probables supervivientes. Con permiso del señor Hurbado y sus compañeros, por supuesto.

Al Valencia no le fué demasiado difícil deshacerse de su primer rival en el torneo. A pesar de que el Betis puso en juego toda su buena voluntad, su entusiasmo y su rapidez —esas virtudes características de los «moderosos»—, lo cierto es que no llegó a inquietar seriamente la meta de Ignacio. ¿Quiéren ustedes que señalemos la ocasión más peliaguda? Pues citemos

que en la puerta contraría las dificultades fueron más frecuentes y más voluminosas. Guardaneta, defensas y medios, a ratos los interiores y alguna vez hasta el extremo izquierdo se dedicaron con ahínco a achicar balones para evitar que la goleada fuere de escándalo. Y a pesar de todo, a pesar de las cinco perforaciones reconocidas y de aquella otra inválida, con ocasión del gol fantasma del segundo tiempo, los visitantes tuvieron suerte.

No. No vayan a creer ustedes que somos unos ansiosos. Personalmente nos parece una goleada muy razonable la de ayer. Pero también es preciso consignar, porque somos así de sinceros, que los cinco pudieron ser seis u ocho. Contando, claro está, con que no hubiera entrado en juego tan oportunamente el maderamen: un peligrosísimo remate de Igoa lo devolvió el lateral; otro cabezazo de Mundo lo rechazó el

## Los EQUIPOS en el campo

#### VALENCIA:

Eizaguirre; Alvaro, Juan Ramón; Ortúzar, Iturraspe, Lecue; Epi, Amadeo, Mundo, Igoa y Luján.

#### BETIS:

Hurbado; Mariano, Castillo; Gené, Guerra, Coll; Rodán, Heris, Botella, Pineda y Saro.

#### ARBITRO:

Señor Obiol, del Colegio Catalán.

#### GOLES:

Valencia, 5; Mundo, Igoa (dos), Amadeo y Luján. Betis, 0.

#### SAQUES DE ESQUINA:

Contra Valencia: cuatro. Contra Betis: cinco.

#### PUBLICO:

Casi lleno en tribuna y más de media entrada en graderío.

# Valencia, 5 - Betis, 0

(Viene de la página anterior)

Si era así, la goleada habría alcanzado cifras astronómicas.

El Betis es un equipo modesto. Digamos otra vez que sus mejores cualidades son la rapidez, la codicia, el entusiasmo. Pocas más, desde luego. Hizo lo que pudo. Y ya ven ustedes: cinco a cero.

Por lo tanto, fué el marcador lo que aligeró un poco el tedio. El pleito no era, precisamente, dilucidar quién sería el naufrago y quién el superviviente. Sino por cuántos goles de ventaja echaría a pique el superviviente al naufrago. Y ustedes perdonen el símil marítimo.

No nos divertimos demasiado. Quizás porque todo fuera tan fácil, tan natural.

El pez grande se comió al chico con sólo abrir la boca.

El clásico paseo en lancha, amigos.

## CRONOMETRANDO que es gerundio

### PRIMERA PARTE

Elige terreno el Betis. Y Mundo pone en juego el balón.

A los 25 minutos.—PRIMER GOL.—Lecue avanza desde el centro del campo y entrega muy bien a Luján. Este bombea sobre puerta, y Mundo, de cabeza, envía el balón a la red, ante el asombro de Hurtado.

A los 29.—SEGUNDO.—Otro balón bombeado—por Juan Ramón—sobre el marco andaluz. Sale Hurtado, que no acierta a despejar. El pelotón va a los pies de Igoa, que aprovechando el barullo y a meta vacía, empalma un tiro fuerte y rápido que también se cueca.

A los 34.—Un avance de la delantera andaluza que termina con un estupendo remate de Pineda, muy bien colocado. Eizaguirre, en una gran estradada, desvía a corner.

Poco después hay un bonito lío ante la puerta forastera. Un difícil tiro de Igoa que devuelve el palo. Recoge Mundo de cabeza y el balón es rechazado también por el larguero cuando Hurtado estaba ya batido. Hubo suerte, caramba.

### SEGUNDA PARTE

Hay reorganización en la delantera sevillana. Roldán pasa al centro y Botella al extremo derecho de la línea.

A los 3 minutos.—TERCER GOL.—Intenta chutar Mundo, no consiguiéndolo por haberse organizado un buen barullo ante Hurtado. Recoge Igoa, que se adelanta, y sobre la marcha larga un buen tiro cruzado que llega a la red. Echenle ustedes la culpa a esta incomprensible indecisión de los defensores béticos.

A los 15.—CUARTO.—Amadeo, casi desde el centro del campo, empalma un tiro raso, muy fuerte, muy difícil y muy colocado, que se cueca también, a pesar de la estradada de Hurtado. El balón da en el lateral y entra en el marco.

A los 20.—Un buen chut de Mundo, que detiene con apuros el portero andaluz, sobre la misma línea de puerta. Hurtado pierde el balón y entran codiciosamente al remate Igoa y Luján. ¿Entró también la pelota en el marco? Desde luego los «hinchas» más próximos al lugar del suceso corean el «¡Gol!» de rigor. Pero el señor Obiol no concede el supuesto tanto. Y castiga la entrada de los delanteros merengues. A continuación, para animar la cosa, el defensa derecho del Betis, Mariano, salva otro gol más que probable despejando un balón desde la misma raya de puerta.

A los 28.—Amadeo y Epi permutan sus puestos.

A los 44.—ULTIMO DE LA TARDE.—Un pase adelantado de Hurraspe a Luján, que se interna y empalma un tiro cruzado que Hurtado no puede detener y que completa definitivamente la cuenta.



## VALENCIA

En conjunto, jugó un partido discreto, aceptable. Manteniendo sin esfuerzo, desde el comienzo, una rotunda y amplia superioridad sobre su rival.

Eizaguirre realizó una parada extraordinaria y poco más digno de mención. No tuvo más trabajo. La pareja defensiva, sin un fallo. Alvaro, más recuperado y seguro que en sus últimos partidos. Y Juan Ramón, maravillosamente bien: ágil, decidido, bien colocado.

Lecue, fué el mejor de los medios. Ayudando eficazmente al ataque y sirviendo a la delantera con precisión e inteligencia. Iturraspe, tuvo de todo: junto a jugadas maestras, inconfundibles, otras «genialidades» menos elogiadas. Ortúzar, como siempre, bien cortando el juego contrario y mal entregando el cuero a su ataque.

Epi, fué el delantero más eficaz y peligroso. Y Amadeo, el más torpe y desafortunado. Apenas realizó una jugada a derechas, perdiendo una tras otra cuantas ocasiones se le presentaron ante el marco de Hurtado. Todas, menos aquel gran tiro a distancia que nos valió el cuarto gol de la serie. A cargo del pequeño exterior donostiarra corrió todo el gasto del ala derecha. Mal servido y bien vigilado. Epi dió mucha movilidad al ataque, creando muchas situaciones peligrosas para los sevillanos. Le siguió en méritos, Mundo: ágil, rematador, más sereno y más jugador que de ordinario. Igoa, mejoró también bastante con relación a sus últimos partidos, aunque sin llegar a cuajar una actuación destacada. Y Luján, a quien se dió poco juego y en malas condiciones, pasó casi desapercibido. Sobre todo, para los numerosos espectadores que se fueron al cine antes del minuto 44 del segundo tiempo: en el que realizó precisamente lo más destacado: meter el último gol.

## BETIS

Poco relevante en la discretísima actuación del grupo andaluz. Lo mejor, quizás, fué el conjunto —repetamos otra vez—, rápido, codicioso, entusiasta. Pero sin clase suficiente todavía para codearse con «primeras».

Individualmente destacó, sobre todos, el interior izquierda Pineda, verdadero conductor del ataque, inteligente, preciso en la entrega, buen rematador. Hasta el mejor tiro de la tarde corrió a su cargo. Saro le ayudó eficazmente, realizando unas cuantas escapadas peligrosas. Entre los demás, el medio centro, Guerra: voluntarioso, incansable, trotón. Y el zaguero derecha, Mariano, el más regular del irregular trío defensivo.

El resto de sus compañeros, cumplió: como se suele decir, piadosamente, de los toreros, cuando no consiguen hacer nada digno de mención.

## ARBITRO

El señor Obiol, tan conocido en Mestalla, realizó un buen arbitraje. Tuvo, como es de rigor, sus fallos correspondientes. Pero en un partido tan fácil y tan comfortable sería, evidentemente injusto, tomárselos en cuenta con demasiada seriedad.



El portero bético, anticipándose a la acción de Mundo, evitó un gol seguro para los suyos



Cuando a Hurtado le marcaron el cuarto, muy preciso y por el mismo lateral, el muchacho ya no sabía lo que hacer... y riñase us tódes de los gestos de Santacana. El portero bético se tiró de los pelos como un consumado actor



Ahí tienen ustedes a Hurtado, imitando al «Clipper» en un bonito aterrizaje sobre el ala derecha. Pero Igoa le había largado un «pildorazo» que se metió directo en el «changar»



Una embarullada jugada en la portería de Hurtado, que no tendrá consecuencias, a pesar del difícil intento de Igoa



Del duelo entre Igoa y Hurtado saldrá el tercer gol para el Valencia. La foto captó la trayectoria del balón dos segundos antes de que pasara la línea de meta

## CAZA Y TIRO

### LA TIRADA DE PICHÓN AYER EN PATERNA

Ayer por la mañana se celebró en el campo de la Asociación Provincial una tirada de pichón a brazo. Tomaron parte en el concurso 47 tiradores. El día, con fuerte viento de norte, hizo que los pichones, hábilmente lanzados por el soldador «Srieret», fueran difíciles de derribar. Solamente cinco tiradores consiguieron hacer 8/10 en la pía: fueron éstos, don Ramón Belenguer, don Carlos Fernández de Córdoba, don Ricardo Sánchez Serrano, don Ramón Rodrigo y don Eduardo Altarriba, quienes dividieron el metálico de los cinco primeros puestos.

También participaron en el metálico los señores que mataron 7/10, que fueron don Mariano Ferrer, don Filiberto Paredes, don Salvador Ferrer, don Ramón San-

chis, don Jesús Domingo y don Lu's Lahuerta.

Entre los dos tanteos en un día como el de ayer, son altamente meritorios, pues los pájaros, como anteriormente decimos, ofrecieron las máximas dificultades. Así, bien satisfechos pueden estar los señores clasificados. Enhorabuena.

PURDEY

## Entrega al Sevilla de la Copa de Campeón

SEVILLA. — En partido amistoso, el Sevilla ha ganado al Granada por 4 a 0. El partido se revestió de carácter de homenaje al Sevilla, por haber ganado el título de campeón de Primera División de la Liga. Asistieron representantes nacionales y del Sur, directivos del Granada y de otros clubs.

El campo registró buena entrada, sin estar lleno. En medio del mayor entusiasmo, se entregó la copa de campeón al Sevilla, recibida por López, capitán del equipo.

El partido, técnicamente, ha carecido de interés. — Afili.

Suscribase a **Jornada** 9 PESETAS AL MES

# NINGUNA SORPRESA

## la mayor goleada de la jornada, a cargo del Gijón sobre el Santander

### EL CORDOBA batió al Castellón

#### Basilio, único goleador visitante

Los equipos fueron:

— Martín, Medrano, Orla, Arnau, Guilla, Del Pino, Muñoz y...

— Higinio, Mauri, Alejo, Melito, Santaolalla, Basilio, Doménech...

El señor Moreno Alma, el público...

Al empezar el juego, se banderín al equipo visitante el Castellón, y se el Córdoba avanza so-

la enemiga.

Durante casi toda la primera parte, el once local domina. Juanete, que debuta en el Córdoba, enlaza muy bien con Muñoz, llegando con mucha facilidad a la puerta defendida por Higinio, que tuvo que emplearse a fondo.

La delantera blanquegra, en la que destacan Basilio y Pizá, hace en ocasiones emplearse a Martín, que no se desenvuelve con la natural soltura; pero la mayoría de los avances fueron errados por ofusos, y especialmente de Basilio, que estaba jugando muy adelantado.



Basilio, que marcó el «gol del honor» del Castellón, en su partido contra el Córdoba

A los 21 minutos, Ayala centra un balón sobre la puerta de Higinio, y Pepin aprovecha para marcar el primer gol.

En el segundo tiempo, a los tres minutos, Del Pino pasa a Guilla, éste cruza al extremo contrario, y Pepin centra magníficamente, para que Juanete remate a la red.

A los 30 minutos, Juanete vuelve a marcar el tercer tanto para su equipo. Seguidamente, en una jugada personal, Basilio consigue el único tanto del Castellón.

Por el Córdoba, jugaron todos bien. El Castellón ha causado magnífica impresión por su juego de conjunto e individualidades, uniéndose resuena la eliminatoria a su favor en el Sequiol. — Afil.

### 1-1. El Tarragona empató en Bardiñ

#### Un catastrófico partido del Hércules

Alicante. — Alineaciones: Tarragona: Ortega, Babot, Pérez, Meita, Catalá, Conesa, Rieart, Aylagas, Perdomo, Villegas y Sánchez.

Hércules: Betancourt, Salas, Lozano, Tarragó, Sierra, Muñoz, Macaña, Videgain, Martín, Zubeldia y Herminio.

Arbitró el señor Asensi.

El Hércules impuso un fuerte tren y dominó desde el comienzo. Hay una jugada de apuro ante la meta del Tarragona, que, al fin, resuelve Babot.

El encuentro pierde el tren que impuso el Hércules y adquiere lentitud y oscuridad. El público protesta ante el escaso entusiasmo que ponen en el juego los dos bandos.

A los 32 minutos de juego, mediante un excelente disparo de Meita, el Tarragona consigue el primer gol de la tarde.

Finaliza este tiempo, y el equipo forastero es aplaudido al retirarse a la caseta, así como el árbitro señor Asensi.

Los jugadores del Hércules son despedidos con protestas por su falta de amor a los colores del club, y

Los de Bardiñ tuvieron ayer una tarde catastrófica. Tan sólo se salvó del desastre general Sierra, que, dicho sea de paso, fué el autor del tanto del Hércules



Los de Bardiñ tuvieron ayer una tarde catastrófica. Tan sólo se salvó del desastre general Sierra, que, dicho sea de paso, fué el autor del tanto del Hércules

### Real Sociedad, 3 Aviación, 3

#### Empató Ontoria faltando diez minutos

SAN SEBASTIAN. — Alineaciones:

Real Sociedad: — Sebita, Echaz, Gabilondo, Garbizu, Patri, Marcueta II, Pérez, Campos, Vázquez, Ontoria y Pedrin.

Atlético Aviación. — Pérez, Riera, Aparicio, Farias, Germán, Cuencos, Juncosa, Arencibia, Jorge Campos y Escudero.

El primer tanto lo consiguió la Real Sociedad a los 20 minutos. El autor fué Campos. Cinco minutos más tarde, Arencibia fusiló el primer gol del Atlético. Poco después vino el segundo gol del Atlético, marcado por Escudero. Con dos a uno terminó la primera parte.

En la continuación, el primero en marcar fué la Real, a los veinte minutos, por mediación de Vázquez, y medio minuto más tarde, Campos desempató por el Atlético, logrando el tercero para su equipo. Cuando faltaban diez minutos, Ontoria restablece el empate. — Afil.

### Coruña, 1; ESPAÑOL, 2

Coruña. — Alineaciones: Coruña: Acuña, Ponte, Portugués, Peñín, Molaza, Reboredo, Arquínez, Guiméran, Mijaréz, Fabeiro y Chao.

Español: Trias, Casas, Mariscal, Celma, Fábregas, Llimós, Segarra, V. Hernández, Calvo, R. Hernández y Diego.

Arbitro, señor Melcón.

El partido se ha jugado en una tarde de fuerte viento, que influyó decisivamente en las dos facetas distintas que tuvo el encuentro. En la primera parte eligió el Español a favor del viento.

A los 16 minutos, el Español marca su primer tanto, por mediación de Segarra, y ocho minutos después, Calvo marca de nuevo.

En la segunda parte, ya el Deportivo, a favor del viento, dominó ampliamente.

A los veinte minutos, Chao, desde su esquina, empalma un magnífico tiro que Trias no puede detener. Hasta el final, domina insistentemente el Deportivo, y Trias hubo de intervenir constantemente. — Afil.

### Mallorca, 1 Oviedo, 1

#### Jugaron mejor los isleños

MALLORCA. — Alineaciones: Mallorca. — Benazat, Tamayo, Mezquida, Castro, Rovira, Pueyo, Montalvo, Turro, Abella, García Díaz y Pociu.

Oviedo. — Llorente, Jugo, Penedo, Sansón, Diestro, Granda, Antón, del Hoyo, Cebdo, Goyin y Emilia.

Arbitró De la Riva, acertado.

El Mallorca ha empatado, pero ahora no se le puede culpar por su actuación, por cuanto jugó más y mejor.

En el primer tiempo, los mallorquines fueron los dueños del campo, pero no les acompañó la suerte. Pese al dominio del Mallorca un tiro flojo de Goyin, fué desviado por Mezquita, entrando en la red.

En el segundo tiempo, siguió presionando el Mallorca, y a los 15 minutos, un centro de montalvo, fué aprovechado por García Díaz, para obtener el tanto del empate. — Afil.

### MADRID, 4 Ferrol, 1

#### Partido fácil para los blancos

Madrid, 8. — Alineaciones: Real Madrid. — Bañón, Clemente, Corona, Terán, Ipiña, Huete Alsúa, Moleiro, Pruden, Barinaga, Elices, Club Ferrol. — Moreno, Caliche, Sobrino Alonso, Fontela, Malet, Ortiz, Barón, Cacirola y Tino.

Arbitró el señor Cristóbal.

A los doce minutos, un balón bombeado por Huete fué detenido por Moreno, pero se le fué la pelota de las manos, entrando Barinaga juntamente con Pruden, y así se marcó el primer gol. A los 29 minutos, Moleiro marcó el segundo, y a los 34, Alsúa cruzó el tercero.

En la segunda parte, a los 13 minutos, Barinaga remató de cabeza, logrando el cuarto, y dos minutos antes de terminar el encuentro, Porta marcó el único tanto para su equipo. — Afil.

### FUTBOL INTERNACIONAL 3-0. Francia vence a Checoslovaquia

París, 8. — (Servicio especial de Afil.)

En el Stadio de Colombes se celebró esta tarde el partido internacional de fútbol, entre franceses y checoslovacos. El encuentro terminó con el siguiente resultado: Francia, 3 tantos; Checoslovaquia, 0.

### Sabadell, 2; ALBAO, 4

#### entusiasmo local aplaudió la goleada

— Alineaciones: Lezama, Vergarache, Delaya, Berenechea, Nariño, Panizo, Venancio, Urra II.

— Pujol, Navarro, Teñicacatalina, Aranzaz, Cerdas, Anglada, Gaju, Payás

El señor Tama it, el marcador resultó más nivelado que el marcador parecía a través de los tantos recibidos. El Sabadell empezó ligeramente impresionado por la catadura del adversario, y, en el principio, el Atlético parecía dispuesto a tomar una «goleada». Sin embargo, los medios del Sabadell empezaron bien desde el principio, y de haber terminado la primera parte con dos tantos de ventaja a favor del cuadro bilbalés, el Sabadell mucho entusiasmo en el juego y logró con frecuencia hasta Lezama, dando lugar a peligro. Marcó el primer tanto de la tarde a los minutos de juego, por el Panzo. A los 34 minutos, un centro de Gainza dió lugar, con desviación hacia el marco, sin que el jugador pudiese hacer nada para el balón.

En el segundo tiempo salió el equipo con moral fortalecida y un cuarto de hora magnífico entusiasmo y aciertos. El equipo sabadellense se propuso siete minutos marcado. A los quince minutos, el equipo local empató con un gol, que remató fulminantemente en buen pase de Rivas. A los minutos marcaba el tercero forastero por medio de un centro, cuando faltaban dos minutos para terminar el encuentro estableció el definitivo 4-2. — Afil.

### 3-2. Accidentada victoria del Salamanca sobre el Alcoyano

#### Agresiones, expulsiones y un gol anulado

SALAMANCA. — Con gran entrada jugó el primer partido de Copa entre el Salamanca y el Alcoyano.

Alineaciones: Alcoyano. — Quílez, Pitarch, Gil, Botana, Bolinches, Rubio, Segarra Vidal, Quiseo, Costa y Pérez.

Salamanca. — Salinas, Oruña, Bernabé, Parraga, Colón, Quico Asene, Dámaso, Muñoz, Tatono y Urre.

Arbitró Fernández, perjudicando al Alcoyano.

A pesar de que el Alcoyano ha demostrado siempre mayor profundidad y mejor colocación de sus jugadores, el partido ha transcurrido en una nivelación de juego, sacando el Salamanca fuerzas, y en contados minutos de nervio y codicia, conseguir embotellar, durante algunos momentos, a sus contrarios.

El primer tanto fué conseguido por Dámaso, a los diez minutos de juego, al rematar un centro de Urre. A los 16, el extremo izquierda alcoyano, Pérez, consiguió el empate, y a los 34 minutos, el otro extremo alcoyano, Segarra, consiguió poner el marcador 2-1.

Así terminó el primer tiempo.

En el segundo tiempo, el extremo derecha del Alcoyano sufrió una caí-

da peligrosa, y tuvo que permanecer unos momentos fuera del campo. Muñoz, delantero centro del Salamanca, consiguió el segundo gol para su equipo, a los doce minutos del segundo tiempo. A consecuencia de una agresión a un contrario, Oruña, defensa del Salamanca, fué expulsado por el árbitro. El agredido, delantero centro del Alcoyano, tuvo que retirarse del campo durante diez minutos. Por fin se produjo el gol de la victoria. Faltando tres minutos para terminar el partido, Urre consiguió marcar. El Alcoyano también marcó otro gol, que fué anulado por haber pitado antes el árbitro «otside».

Los mejores del Salamanca fueron: Asene, Bernabé, Parraga y Colón. Del Alcoyano destacaron el portero, que estuvo muy seguro en todos los momentos, y los dos extremos, muy ágiles y veloces. — Afil.

## Leed Jornada

### ZARAGOZA, 2 Murcia, 1

#### Los aragoneses reaccionaron en el segundo tiempo

Zaragoza, 8. — Alineaciones: Zaragoza. — Orenco, Azcarate, Juanda, Grado, Cortés, Solanas, Amorebieta, Matamala, Mariano, Navarrete y Galobar.

Murcia. — Lerin, Ubis, Mieza, Torrén, Mesa, Ibáñez Cánovas, Llona, Gascón, Narro y Doménech.

Arbitro, señor Azón.

El primer tiempo terminó con el resultado de 1 a 0 a favor del Murcia, logrado a los ocho minutos, por centro de Doménech, que remató de cabeza Cánovas.

En el segundo, el Zaragoza se rehizo y mostró más ímpetu. A los 16 minutos empató rematando un pase a Solana, y a los 41, Mariano logró el segundo, en un tiro raso. — Afil.

**MUEBLES JOBA**

SOLO VENDE A PLAZOS MUEBLES de fabricación garantizada, y más baratos que al contado

MAN COPES 10

CAMINO DE BARCELONA, NUMERO 22

**EMPRESAS P. A. L.**

Facilitaréis grandemente la labor de bastaneo y aprobación de las liquidaciones que trimestralmente presentéis en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión, si lo hacéis en los primeros días del mes que correspondan. Así evitaréis retraso en las liquidaciones de las mismas

# Levante no pudo vencer en el XIII marathon nacional

## GÓMEZ Y CASTILLA, GRANDES TRIUNFADORES

### Sebastiá se clasificó en tercer lugar

#### Un prodigioso esfuerzo final, permitió a Gómez adjudicarse la prueba

Las carreteras valencianas han presenciado, por segunda vez, el desarrollo de la prueba gigante del atletismo, la carrera de 42 kilómetros, que parece rebasar el límite de las posibilidades humanas. Las dos victorias consecutivas de los maratonianos valencianos dió a nuestra región el derecho a montar, arrebatándola a Aragón, que fué hasta hace poco su feudo indiscutible. Y fué Algemés su escenario, en razón a ser el pueblo natal del vencedor, Sebastiá. Ha sido un acierto que haya sido la gran villa ribereña la elegida para dar vida al campeonato actual, porque allí tuvo el ambiente y calor de que hubiera carecido en otras partes y principalmente en Valencia. Que así debemos reconocerlo, aunque resulte lamentable.

Algemés vivió ayer una gran jornada deportiva. Toda la población en masa, el gobernador civil de Valencia, camarada Laporta, y las autoridades locales al frente, prestaron el realce y solemnidad que como único premio podía ofrecerse a los esforzados atletas de la maratón. Los buenos deseos no se vieron compensados con una victoria local, tanto más sorprendente porque se había forjado una moral intensamente optimista. Pero la decepción de no ver llegar vencedor a un corredor de Algemés no privó de dedicar un aplauso cariñoso y deportista al que lo fué.

#### PELICULA DE LA CARRERA

A las 10 de la mañana llegó a Algemés el jefe provincial y gobernador civil, camarada Laporta, y en su presencia, el presidente de la Federación Española de Atletismo señor Agulla dió la salida a los 32 participantes. De los inscritos

de la carrera es fuerte, facilitado por el excelente día, que favorece a los corredores, pues está nublado y la temperatura es agradable.

A los intentos de Gómez y Olmo, compañeros de Federación, de distinguirse, Blay responde con entereza y los tres de vanguardia van consumiendo kilómetros sin ser inquietados por los restantes, ni siquiera por Sebastiá, que está apagado. En los últimos fugares figuran los setabenses y el catalán Gimeno, voluntariosos, pero incapaces de marcar el tren de los primeros.

A lo largo del recorrido, un numeroso público aplaude y alienta a los corredores, especialmente a los de la comarca. Al alcanzar los 20 kilómetros, las posiciones de los primeros no se han alterado. Blay, Olmo y Gómez han forzado más aún la velocidad, pues el tiempo empleado es de 1-3-28 (unos 35 minutos en los segundos 10 kms. tiempo sensiblemente inferior al de los diez primeros). Sebastiá pesa 57 segundos después. Parece recuperado y nos lo corroborará el hecho de que a los 25 kilómetros, la distancia entre los primeros y él haya descendido a 37 segundos.

Los cinco kilómetros siguientes son decisivos. Ya comienzan a marcarse las posiciones, que serán definitivas. Gómez se ha adelantado a Olmo; Blay se ha rezagado y es absorbido por Sebastiá. El aragonés Pascual y el gallego Ramilo están realizando un esfuerzo extraordinario y se acercan a los de cabeza.

En la entrada de Sueca, a los 30 kilómetros de recorrido, las posiciones son las siguientes: Gómez, 1'55"0; Olmo y Sebastiá, 1'56"00; Blay, 1'56"26; Pascual y Ramilo, 2'00"50; más espaciados van pasando

su esfuerzo final ha inscrito en el historial de la Maratón uno de los mejores tiempos de España y Europa de los últimos años.

#### LO MAS DESTACADO

Tres hazañas han destacado poderosamente en la carrera de ayer: la gran gesta de Gómez y Pascual en los últimos doce kilómetros y la buena actuación del equipo gallego.



Gómez, brillante vencedor de la Maratón, entrando en la meta

a quien se conocía poca importancia por ser la primera vez que participaba en el maratón.

Gómez supo dosificar su esfuerzo con inteligencia, comparando el tiempo que hacía con el que conocía dentro de sus posibilidades físicas. De ahí que cuando todos esperábamos verle poco menos que agotado se permitiera iniciar un sprint formidable hacia la meta.

Pascual figuró casi toda la carrera en la zona intermedia. Pero sus energías no fallaron ya al final y su brillante esfuerzo le permitió ser subcampeón.

Sebastiá no estaba en su mejor forma, no obstante lo cual se defendió dignamente y logró una clasificación bien honrosa.



Los corredores que tomaron parte en la dura prueba, momentos antes de darse la salida. — (Fotos Finemas)

De Blay esperábamos más, vista la facilidad con que se desenvolvió durante gran parte de la carrera. Pero 42 kilómetros son muchos para un atleta tan joven como él y que no ha llegado aún a dar el máximo rendimiento.

Los gallegos dieron una grata sorpresa y asimismo los levantinos en su mayoría gente joven y que esta temporada no había tenido pruebas de gran fondo con que entrenarse. Sigue en pie la grata realidad de que Levante tiene un buen plantel de fondistas. Aunque ayer no renovaran el título.

#### CLASIFICACION GENERAL

1. — Pedro Gómez, de Castilla, E. y D. Chamartín, 2-47-51 4/10.
2. — Pascual Pascual, de Aragón, Zaragoza, 2-51-32.
3. — Alfonso Sebastiá, de Levante E. y D. Algemés, 2-55-14.
4. — Antonio Olmo, de Castilla, Madrid C. F., 2-56-27.
5. — Máximo Carreras, de Galicia, Alería, de Vigo, 2-57-14.
6. — José María Blay, de Levante E. y D. Algemés, 2-58-46.
7. — Carlos Baró, de Cataluña, R. C. D. Español, 2-58-48.
8. — Luis Miró, de Galicia, Alería, de Vigo, 3-4-15.
9. — Luis Ramilo, de Galicia, Comesaña, de Vigo, 3-4-15.
10. — Julián Medina, de Castilla E. y D. Chamartín, 3-6-42.

11. — Ajejo Romeo, de Aragón, Levante C. D., 3-7-26.
  12. — Manuel Sánchez, de Levante E. y D. Algemés, 3-12-15.
  13. — Mariano Beltrán, de Levante E. y D. Novelda, 3-12-54.
  14. — Vicente Salas, de Aragón, Levante C. D., 3-13-15.
  15. — Francisco Molina, de Levante, Discóbolo A. C., 3-17-29.
- Se registró el abandono del catalano Granero. Los restantes participantes entraron en la meta después del tiempo reglamentario.

#### CLASIFICACION POR FEDERACIONES

1. — Castellana, con 14 puntos (puestos 1, 4, 9).
2. — Levantina, con 20 (3-6, 11).
3. — Gallega, 20 (5, 7, 8).
4. — Aragón, 24 (2-10, 12).

#### CLASIFICACION POR CLUBES

1. — E. y D. Algemés, con 25 puntos.

#### RUGBY

#### LEVANTE 3; INSTITUTO BRITANICO 0

Ayer mañana se jugó el partido Unión Deportiva contra Instituto Británico, venciendo el primero por 3 a 0. Ganaron los levantinos por un ensayo de castigo en la primera parte, y otro en la segunda, después de un bonito avance. El primero fué transformado.

Arbitró bien Federico Moscardó y se distinguieron por el Levante Camiller, Aldanese y Sellés y por el Instituto, Arro's, Bonei, Soriano y Pastor.

Clasificación: Primero, Valencia, con 4 partidos y 11 puntos. Segundo, Levante, con 3 partidos y 1 punto. Tercero, Instituto Británico, con 4 partidos y 6 puntos. Cuarto, Escuela de Peritos Industriales, con 3 partidos y 3 puntos.

## JEREZ, 2 Celta, 1

### Rufo consiguió el gol de la victoria

Jerez de la Frontera, 8.—Equipos: Jerez. — Gallier, Cabello, Tello, Simón, Bernet, Rabadán, Pombó, Pilín, Rufo, Lafuente y Calpena.

Celta. — Simón, Cons, Deva, Sabinas, Ortiz, Yayo, Venancio, Retamar, Pahiño, Muriaga y Roig.

A los veinte minutos se produce el primer tanto, obra de Pilín. Se produce un lío, y hay un chut de Rufo, que se convierte en tanto, al salir Simón, que rueda con la pelota dentro de la portería.

En el segundo tiempo, a los 15 minutos, se produce el único gol del Celta, obra de Venancio.

El arbitraje de Alvarez Antón, deficiente.—Alfil.

#### VALENCIANO

Nadie que examine de cerca estas "chavolas" que existen alrededor de Valencia, puede creer la idea del hogar sagrado aglutinante moral de las familias. Las barridas que forman esas chozas, semejan camuflajes tan extraños y miserable ejercicio que hubiera de reanudar su marcha prontamente hacia otras tierras, en exodo inexplicable.

Y, sin embargo sobreviven muchos meses, años... La Obra Sindical de Cooperación se propone la construcción de bloques de viviendas ultraeconómicas, sanas y alegres, para las familias que habitan las chavolas.

Ayuda, valenciano, a la construcción de este magnífico objetivo.



Magnífico aspecto que presentaba la plaza del Caudillo, en Algemés, durante la celebración del campeonato nacional de maratón

faltaron cuatro, entre ellos Jerónimo Monge.

Tomaron la salida catorce valencianos, un andaluz, seis aragoneses, cinco gallegos, cuatro castellanos y dos catalanes.

El recorrido se tuvo que variar radicalmente, por estar impracticables por el barro algunas carreteras que figuraban en el trayecto primitivo, desarrollándose sobre el siguiente: Salida de Algemés, Yeseros, carretera de Albalat, cruce Yeseros-Algemés, puente de Corbera, carretera de Corbera, Alcira, Sueca y Algemés, estando situada la llegada frente al Ayuntamiento.

La salida se hace en pelotón, que va disgregándose poco a poco. Se sitúan en cabeza Blay, Sebastiá, Olmo y Gómez, que alternativamente cambian el orden entre sí. Les siguen Duzmán, Granero y Medina y bastante más atejados los valencianos Sánchez y Beltrán y el aragonés Pascual. Por el primer puesto de aprovisionamiento, situado poco antes de alcanzar diez kilómetros, ya se han alterado las posiciones a causa de haberse rezagado Sebastiá de Gómez, Blay y Olmo, que sigue los primeros. Cronometrados el tiempo de éstos, que es de 38 minutos y 35 segundos. El ritmo

Sánchez, Carreras, Maó, Baró, Sauder, Romeo, Medina, Beltrán, Molina, Salas, Guzmán, Blay, Sarrión, Martínez, Porcal, Parreño, Colom y todos los demás, excepto el castellano Granero, que ha tenido que abandonar.

Proseguimos la marcha y tras pasar al grupo de los que sólo aspiran a terminar la prueba, observamos cambios en el mismo; Baró se ha adelantado a muchas, Blay se ha desfondado y va perdiendo posiciones, mientras Carreras le daba alcance. Rebasamos a Olmo, encontramos después a Sebastiá, y no conseguimos ver al aragonés, Pascual, que en un esfuerzo inaudito los ha ido rebasando a todos. Seguimos hacia la meta sin encontrar a Gómez. Parece imposible que después de llevar recorridos cerca de 40 kilómetros haya podido realizar el alarde de sacar tan amplia ventaja a los restantes. Pero evidentemente, Gómez, muy bien preparado, seguía su fuerte ritmo, sin acusar gran cansancio.

La llegada a Algemés es apoteósica, con cierto desencanto del público al no ver vencedor a Sebastiá. Para Gómez hay un aplauso cálido y entusiasta.

Ha sido un gran vencedor y con

# DON RENÉ estaba allí



Ya está uno harto de que la suerte ayude tanto a los equipos contrarios. Ahora que el árbitro no me ve y el portero no está, van a saber quién es don René. ¡¡Ya me estaba causando a mi tanta molestia en los postes...!!

# Los socialistas alemanes rechazan LA FUSION CON LOS COMUNISTAS

## Expulsan al secretario del partido, Fechner, que la había aceptado

### En la reunión que se celebró, se manifestaron contra Rusia

Berlín, 8.—El partido socialista alemán ha rechazado la actitud de su comité central que por lo visto ha accedido a reunir sus fuerzas con los comunistas formando la agrupación de socialistas unidos de Alemania, según informa la agencia United Press. El partido ha votado la continuación como organización política separada, pues sostiene que posee entre sus afiliados más de los dos tercios de los 60.000 miembros berlineses.

485 delegados de los correspondientes a 16 de los 20 distritos de Berlín han votado contra la jefatura (autonombrada) de Otto Grotewohl y su comité central para el partido.

El que fué ministro del Trabajo alemán antes de Hitler, doctor Rudolf Wissel, ha dicho en la reunión celebrada ayer que «es absolutamente erróneo suponer que estamos contra Rusia o contra las autoridades de ocupación rusa porque nos manifestamos contra una fusión inmediata. Estamos dispuestos a cooperar sin perjuicio con todas las potencias ocupantes».

La reunión, que se celebró en el sector norteamericano de Zehlendorf, casi se hizo incontrolable cuando el «fusionista» del partido

Werner Rudiger, acompañado de dirigentes rusos, pidió la palabra.

«¡Fuera! ¡Vete a Karlsruh!» (Karlsruh es el cuartel general del Gobierno soviético). Uno de los rusos que le acompañaban desafió a otro de los vociferantes a que repitiese su grito y el incidente terminó con la mediación de un oficial norteamericano. Los delegados y el auditorio continuaron ridiculizando y desautorizaron los esfuerzos fusionistas del comité central, calificándolo de método nazi. El secretario del partido, Max Fechner, y otros tres miembros de alta categoría, que figuran entre los fusionistas, han sido unánimemente expulsados del partido por los votos de los oponentes y la acción contra Grotewohl se comenzó a discutir, pero más tarde quedó aplazada para una reunión ulterior.—Efe.

### DENTRO DE LOS PLAZOS FIJADOS

deberá todo empresario ingresar sus cuotas y presentar las liquidaciones del Subsidio Familiar. De lo contrario, a más de ser sancionado, impedirá la percepción moral de los subsidios por los trabajadores a su cargo

### CRONICA DE ATENAS

# Los monárquicos abandonan la idea DE UN INMEDIATO PLEBISCITO

## Para decidir sobre el regreso del rey Jorge

Atenas, 6. (Servicio especial de crónicas Efe-United Press. Prohibida la reproducción). — Los monárquicos han abandonado el proyecto de celebrar inmediatamente un plebiscito sobre el regreso del rey Jorge a Grecia, y están negociando con los jefes liberales de rechistar la formación de un Gobierno de coalición que sea relativamente estable.

Cuando los monárquicos accedieron a no plantear la cuestión de la Monarquía, los liberales derechistas manifestaron que estaban dispuestos a ingresar en la coalición. Los ingleses han intervenido decisivamente para hacer que los monárquicos no trataran de traer de nuevo al rey, en medio del caos actual.

Se cree que el embajador británico advirtió a los monárquicos que el clima político de Grecia no es propicio para la celebración del plebiscito. En respuesta a esta insinuación, los monárquicos abandonaron de momento el asunto; pero sin comprometerse a que el plebiscito se retrase hasta 1948, cosa en que insistían los liberales con el apoyo de los británicos.

Los liberales Papandreu, Panayotis, Kanellópulos y Venizelos que obtuvieron conjuntamente el 20 por 100 de los votos en las elecciones del pasado domingo, negociaron con los monárquicos acerca de las carteras que ocuparán. Parece ser que piden los ministerios de la Guerra y de Asuntos Exteriores. El primer ministro saliente, Sofoulis, cuyo partido liberal izquierdista obtuvo el 15 por 100 de la votación, ha manifestado que puede servir mejor a los intereses de Grecia permaneciendo fuera del gobierno y a la cabeza de una oposición ortodoxa en el nuevo Parlamento.

Uno de los primeros actos del nuevo gobierno, consistirá en revisar el censo electoral, eliminando los nombres de aquellas personas que, al cambiar de residencia, han sido inscritas dos veces. Una

# Apedrean la casa del primer ministro del Japón

## El hallazgo de oro en Tokio es sólo el comienzo de una investigación

Tokio, 8.—El primer acto de violencia, como preludeo de las elecciones que se celebrarán por vez primera el próximo miércoles, marcando una fecha histórica en el Japón, se ha registrado hoy al ser apedreada la residencia del jefe del Gobierno, Kijuro Sidehara, por una manifestación de unas veinte mil personas, de nacionalidad japonesa y coreana, que fué disuelta por la policía militar norteamericana. Varios policías japoneses resultaron heridos y los cristales de las ventanas de la residencia del jefe del Gobierno quedaron destruidos.—Efe.

EL HALLAZGO DE ORO  
Tokio, 8.—Las autoridades mi-

litares norteamericanas anuncian que han sido descubiertos oro y metales preciosos, por valor de dos mil millones de dólares, adquiridos por Tokio para mantener la gigantesca organización japonesa de espionaje y actividades clandestinas, tanto en el país como en Corea. El teniente Neilsen, que ha sido quien ha descubierto el fabuloso tesoro, que permaneció oculto en la bahía de Tokio, dice que se supone que estas reservas estaban destinadas a la constitución del «Gran Japón», añadiendo que este hallazgo no es más que el comienzo de una investigación que proseguirá con tenaz esfuerzo.—Efe.

# Inauguración de la línea aérea Río de Janeiro-Lisboa

## Ciclo de conferencias sobre el teatro portugués

### Será inaugurado por Ortega y Gasset

Lisboa, 8. — El domingo llegó al aeropuerto de esta capital el avión «Constellation» que inaugura la

línea Río de Janeiro-Lisboa. La línea se prolongará a Londres con estos aviones.—Efe.

### CONFERENCIA DE ORTEGA Y GASSET

Lisboa, 8. — El filósofo español don José Ortega y Gasset, inaugurará el 13 de abril un ciclo de conferencias organizado por el diario «O Seculo», acerca de la evolución y espíritu del teatro portugués. Tomarán parte en este acontecimiento intelectual distinguidos profesores portugueses de las universidades de Coimbra y Lisboa.—Efe.

### LLEGA EL «SERPA PINTO» A FUNCHAL

Lisboa, 8. — El domingo llegó a Funchal (Madeira) el «Serpa Pinto», que transporta a diversas personalidades, entre ellas al embajador del Brasil en Lisboa, Enrique Desworth.—Efe.

### ROBO EN OPORTO

Oporto, 8.—Después de cometer un robo a mano armada, un grupo de forajidos sostuvo un tiroteo con fuerzas de la policía. Un agente resultó muerto. El ministro del Interior entregará a la viuda las insignias de la Orden de la Torre y la Espada, máxima condecoración que concede el jefe del Estado.—Efe.

### BECAS ESPAÑOLAS PARA PORTUGUESES

Lisboa, 8.—El 1 de mayo inaugurará sus cursos de primavera el Instituto Español de Lisboa. Serán concedidas varias becas para los alumnos portugueses más destacados, los cuales se trasladarán a España con el fin de ampliar sus estudios.—Efe.

Hoover quiere crear una organización de compras para poner fin a la competencia entre los países europeos

Según se dice en los círculos políticos norteamericanos, se ha discutido en Londres la posibilidad de crear una organización de compras que se encargase de todas las adquisiciones de alimentos en Sudamérica, particularmente en Argentina, integrada por Inglaterra, Francia, Bélgica e Italia. Según se informa, Hoover tiene la idea de que el método actual que los países europeos necesitan cumplir y porfirian por la adquisición de víveres sudamericanos no solamente es costoso sino ineficaz.

El nuevo organismo, si llega a crearse, pondría fin a la competencia entre Francia, Bélgica, Inglaterra e Italia y el resultado sería que las compras se harían de una vez, en precios y distribuciones uniformes.

También se ha sabido que Hoover desea ver funcionando una organización como la que existió después de la anterior guerra en que negociaciones se realizaban directamente con los gobiernos negociando con una agencia centralizada de distribución y los abastecimientos se hacían del fondo común de mercancías depositado en los puertos y capitales europeos.—Efe.

## Suscripción pública

DE 1.000 ACCIONES AL PORTADOR, de 500 pesetas nominales, de la Sociedad

# “THEATRON, S. A.”

QUE SERAN OFRECIDAS AL PUBLICO, AL TIPO DE LA PAR, EL PROXIMO DIA 10 DE ABRIL, Y SUCESIVOS, HASTA QUE LA EMISION QUEDE CUBIERTA

PUNTOS DE SUSCRIPCION:  
**Banco Español de Crédito y Banco de Valencia**  
Y TODAS LAS SUCURSALES Y AGENCIAS DE LOS MENCIONADOS BANCOS EN ESTA PROVINCIA

Estos anuncios se admiten en la Administración de **Jornada**  
- Pintor Sorolla, 10,  
de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7

**Sastrería medida**  
MUEBLES, COLCHONES, TEJIDOS, RADIOS, BICILETAS, RELOJES, etc.  
EN COMODAS MENSUALIDADES  
VICENTE, 60  
DE LA CRUZ, 1  
MAYOR, 63  
PLAZA JESUS, 4  
**GINESTAR**

**MUEBLES**  
“LA PERLA DEL TORIA”  
Una de las importantes exposiciones valencianas. — Ventas a plazos y contado.  
CABALLEROS, 15. Tel. 10.449. Fábrica, 10.740

**GRATIS**  
PARA PROPAGANDA, se le confecciona y remitirá por correo bonita sortija de PLATA, forma sello, con foto- esmalte. Envíe fotografía y medida del dedo (una tira de papel o un hilo) a  
ESTUDIOS MADRID  
Apartado 10.043.—Madrid  
Pruebe y compare. Esta casa es de garantía

### VENTAS

“Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Ley de venta de segunda mano, a mayor precio del 80 por 100 de señalado en la tasa.”

**A L T E R N A D O R E S.**  
dinamos, motores (D.E. sel) y gasolina, amplias existencias. E. eléctrica Vascongada. Teléfono 160. DURANGO (Vizcaya).

### ALQUILO

MAQUINAS COSER e industriales. CASA ABAD. Purísima, 5. Teléfono 15.604.

### VARIOS

**CAMBIAREA PISO LIBRE INQUILINOS,** cinco habitaciones, comedor, galería acristalada, baño, final calle Cuba, por planta baja ochenta metros cuadrados mínimo, enclavada dentro del área Gran Vía. Paz, avenida Oeste. Escribir número 350. — PUBLICIDAD CID. — Barcas, 2.

**NECESITO** local céntrico para oficinas, bajo o entresuelo. Ofertas: Alfredo Aparicio, Sueca, 46, 7.ª. Valencia.

**SALA Y CUARTITO** desco en sitio céntrico para Academia Corté y Modas. Ocuparé sólo tardes. Escribid: JORNADA, número 998.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE  
**Don Ismael Barrera Picó**  
ESTUDIANTE DEL ULTIMO CURSO DE DERECHO, ALFEREZ DE LA MILICIA UNIVERSITARIA, CABALLERO DEL PILAR  
Que falleció víctima de un accidente, a los 24 años de edad, el día 29 de marzo de 1946, conforjado con los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica de Su Santidad  
R. I. P.  
Sus desconsolados padres: don Ismael y doña Felicidad; hermanos José Vicente, María Antonieta y Amadeo; tíos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan le encomienden en sus oraciones y asistan al funeral que en sufragio de su alma se celebrará en la iglesia del Real Colegio de Corpus Christi (PATRIARCA) el miércoles, 10 de abril, a las diez y media de la mañana, por lo que les quedarán agradecidos.  
El excelentísimo señor Nuncio de Su Santidad y varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

"NUESTRO OBJETIVO ES APOYAR A LAS NACIONES UNIDAS HASTA EL MAXIMO"

DISCURSO DE TRUMAN EN EL DIA DEL EJERCITO

Pide la prórroga por un año del servicio militar obligatorio

CHICAGO, 7. — Con gran solemnidad se celebró el Día del Ejército por primera vez desde 1941.

Acompañado de diversas personalidades, el Presidente Truman, presenció un desfile militar en el que participaron 15.000 soldados, con centenares de carros de combate, camiones y aviones.

Acto seguido, el Presidente pronunció un discurso, en el que abordó importantes problemas de la política interior norteamericana y fijó la posición del Gobierno de los Estados Unidos respecto a las cuestiones internacionales pendientes.

Comenzó haciendo constar que los Estados Unidos sería el primer país que se viera comprometido en un problema que pueda amenazar directamente la paz, en el caso de que se presente. Pidió nuevamente la fusión de las fuerzas armadas en un solo departamento, así como la prórroga por un año del servicio militar obligatorio, que expirará el 15 de mayo, y que se apruebe la instrucción militar para preparar a los Estados Unidos para la guerra, con el fin de que no estén desprevenidos en el caso de que se produjera un nuevo conflicto.

A continuación, Truman se refirió a la situación internacional, y dijo: «El objetivo inmediato de nuestra política exterior es apoyar a las naciones unidas hasta el máximo. Es mi convencimiento que el Consejo de Seguridad de la O. N. U., que actualmente delibera en Nueva York, está capacitado para resolver las divergencias internacionales, por muy divergentes que sean sus intereses. Las condiciones esenciales para ello son que las naciones miembros se ajusten a los dictados de la justicia, que consideren y respeten las legítimas aspiraciones y las necesidades de las naciones colegas. Todos los ciudadanos de los Estados Unidos, dignos de tal ciudadanía están resueltos a preservar nuestra forma de Gobierno democrático. Por otra parte, no se inmiscuirán en forma alguna en los Gobiernos de otros pueblos amantes de la paz, que no se la recompensa que reciben automáticamente los que la aman; debe ser buscada sin cesar y sin vacilaciones, por todos los medios que estén a nuestro alcance. Para lograr la verdadera paz, no hay un camino único. Debemos tener una política que rijan nuestras relaciones con cada país del mundo. Ningún país está tan lejos de nosotros como para que algún día no se vea envuelto en un asunto que amenace la paz. Recordad que la primera guerra mundial comenzó en Serbia, que la paz de Versalles fue violada por primera vez en Manchuria y que la segunda guerra mundial comenzó en Polonia. Nuestra política exterior debe ser universal.

En el Extremo Oriente, nuestro programa de paz está destinado a combatir y remediar las circunstancias que hicieron posible que el Japón se lanzase sobre sus vecinos. Hemos desarmado al Japón y estamos realizando reformas que coníamos darán por resultado una nación democrática y pacífica. Pero la fiscalización y reforma del Japón es sólo el comienzo. En Extremo Oriente, lo mismo que en otras partes, debemos estimular el surgimiento y la divulgación de la democracia y de las libertades civiles. En Corea, estamos todavía trabajando con nuestros aliados coreanos y dirigentes coreanos. En China, apoyamos a un Gobierno libre y democrático. Gracias a los sabios consejos del general George C. Marshall, los gobernantes chinos están en vías de lograr una unión política por medios pacíficos y democráticos.

La confederación filipina se convertirá el 4 de julio próximo, en una nación totalmente soberana e independiente. Confiamos en una solución pacífica de las divergencias que han surgido entre los pueblos coloniales y los países soberanos coloniales en todas partes. No obstante, las raíces de la democracia no extraerán mucha nutrición en una nación cuyo territorio esté afectado por la pobreza y por las dificultades económicas. Es, por lo tanto, parte de nuestra estrategia de paz, contribuir a la rehabilitación y desarrollo de los países en Extremo Oriente. Tratamos de estimular el rápido resurgimiento de la actividad económica y del comercio internacional de Extremo Oriente. Para hacer esto, estamos dispuestos a otorgar créditos y prestar ayuda técnica con el fin de contribuir a la edificación de la paz.

Reconocemos —prosiguió el Presidente— que la Unión Soviética, el Reino Unido y otros países tienen importantes intereses en Extremo Oriente. A cambio de ello, esperamos que estas naciones reconozcan que nosotros también tenemos interés en mantener la paz y la seguridad en esa región. Esperamos comprensión por su parte, en el sentido de que nuestros propósitos consisten

en la persecución de la paz, y esperamos que ellas tengan también los mismos propósitos.

Al dirigir nuestras miradas al cercano Oriente y Medio, hallamos una región que presenta graves problemas. Esa región tiene enormes riquezas naturales. Se halla sobre las más convenientes rutas terrestres, aéreas y marítimas, así como fluviales. Es, por consecuencia, una región de gran importancia económica y estratégica. Los países que la componen no son lo suficientemente fuertes, individual o colectivamente, para resistir una agresión vigorosa. Por lo tanto, es fácil comprender las causas por las que el Cercano y el Oriente Medio pueden convertirse en un campo de intensa rivalidad entre las potencias extranjeras, y como tal rivalidad, puede llegar repentinamente a ser un conflicto. Ningún país, grande o pequeño, tiene legítimos intereses en el Cercano y Oriente Medio, que no puedan armonizar con los intereses de otros países por mediación de las naciones unidas. La O. N. U. tiene derecho a insistir en que la soberanía e integridad de los países de esta región no sean amenazados con coacciones o penetraciones. Si hemos de preservar y fortalecer la paz en esa importante parte del mundo, no podemos limitarnos simplemente a asegurar Gobiernos propios e independientes. Los pueblos de la región citada desean desarrollar sus riquezas, ampliar sus oportunidades en materia de instrucción pública y elevar su nivel de vida. Los Estados Unidos harán lo posible por alcanzar estos objetivos.

Mirando hacia Europa —dijo seguidamente—, la vemos sufriendo las terribles punzadas del hambre y las privaciones. La reconstrucción económica es, ante todo lo demás, la labor de los pueblos y de los Gobiernos del viejo continente. Sin embargo, la ayuda exterior apresura el ritmo de la reconstrucción y reduce el costo en miseria humana. Estados Unidos está en condiciones de ayudar, estamos ayudando y seguiremos haciéndolo, porque sabemos que ni aun nosotros gozaremos de la prosperidad si al resto del mundo permanece inactivo. Ayudaremos, porque los trastornos económicos, en cualquier lugar del mundo, son terrenos fértiles para las violentas perturbaciones políticas, y porque consideramos que no hacemos más que un gesto humanitario al extender una mano a nuestros amigos que están convalecientes de las heridas infligidas por nuestro enemigo común.

Los alimentos constituyen la necesidad más crítica en Europa. No es bastante compartir nuestros excedentes. Hay que reducir el consumo de alimentos cuando los víveres que así quedan disponibles, puedan evitar el hambre en otros países.

Después de la alimentación, lo que más necesita Europa es maquinaria y materias primas para rehabilitar sus sistemas de transporte, sus minas y sus fábricas.

Hemos estado proporcionando estos productos a Europa con créditos a largo plazo, y continuaremos haciéndolo. Por mediación del Banco de Exportación e Importación y del Banco Internacional, el Congreso ha puesto a disposición de los países del viejo continente miles de millones de dólares para su reconstrucción.

Tratamos de establecer los cimientos de un sistema mundial de comercio que fortifique y salvaguarde la paz. No queremos regresar al estrecho nacionalismo económico que envenenó las relaciones internacionales y minó los niveles de vida durante el período entre las dos guerras mundiales.

El Congreso está ahora considerando, y espero que pronto lo aprobará, convenios financieros con Gran Bretaña. Estos acuerdos no se han hecho con el único objetivo de ayudar a un fiel aliado. Son de vital importancia para nuestro país, como medio de abrir los caminos del comercio mundial a la iniciativa norteamericana. Nos esforzaremos por lograr la igualdad de oportunidades en el comercio mundial, porque la formación de bloques económicos cerrados en Europa o en cualquier parte del mundo, sólo conducen al empobrecimiento y aislamiento de los pueblos que la habitan. Insistiremos en la eliminación de las barreras artificiales a la navegación internacional, con el fin de que ninguna nación tenga impedimento en tener acceso a los puertos marítimos y a las rutas navieras internacionales.

Las repúblicas americanas —dijo después—, como buenos vecinos, se proponen ajustar, mediante consultas, las diferencias entre las naciones del hemisferio occidental, consulta en la que participarán todas por igual.

Los Estados Unidos tratarán de unirse a las demás repúblicas americanas en un pacto regional que ponga la defensa común contra cual-

quier ataque. Quizá la misión más grande que la guerra puso en nuestras manos es el control de la energía atómica para que esta inmensa fuerza no destruya a la humanidad, sino que la sirva.

Nuestro país se ha unido a todas las naciones en un esfuerzo decidido por concertar una acción internacional que logre esos fines. Nos dedicamos a esa tarea con todas nuestras fuerzas.

La misma determinación e iniciativas inflexibles que dieron como resultado la liberación de la energía atómica, puede permitir, y permitirá, a la humanidad vivir libre del terror y cosechar los beneficios incontables de ese nuevo producto del genio del hombre.

No soy pesimista acerca del futuro. Tengo confianza en que todos los problemas internacionales pendientes se cumplan con buena voluntad y por medio de la organización de las naciones unidas que todos hemos creado.

Alcanzamos una victoria en estrecha unión con las naciones libres y pacíficas del mundo, en idéntica unión en tropas. Finalmente, y con ayuda de los mismos hombres y mujeres heroicos a quienes honramos hoy, podremos lograr una paz duradera. — Efe.

EL "DIA DEL EJERCITO", EN BERLIN

BERLIN, 7. — Con motivo del Día del Ejército Estadounidense, se ha celebrado un desfile de las fuerzas de infantería, caballería y auxiliares femeninos de la 78 División norteamericana. Aviones de transporte C-54 volaron durante el desfile, que presenciaron los representantes militares y diplomáticos de ocho naciones unidas y numerosos berlineses.

El general Ray Barker se dirigió a las fuerzas, recordando que, cuando empezó la guerra para los Estados Unidos, éstos sólo tenían un Ejército de 200.000 hombres, y que a los tres años contaban con ocho millones de soldados bien entrenados y mejor dotados que los de ningún otro Ejército. «Una vez lograda la victoria —dijo—, nos enfrentamos con los problemas de la paz; para vencer los cuales, hace falta tenacidad, y valor y decisión para ver las cosas e impedir una nueva guerra.» — Efe.

COMENTARIOS AL DISCURSO

Washington, 8. — El presidente Truman ha regresado, en la mañana de ayer, a Washington, después de haber pronunciado su discurso en Chicago, para conmemorar el «día del ejército». Los comentarios sobre dicho discurso indican, en general, que las palabras del presidente no han ejercido gran influencia para activar en el Con-

Colocación de la primera piedra del monumento al Padre Vives en Santo Espiritu del Monte

En la mañana de ayer tuvo lugar el acto de la colocación de la primera piedra del monumento que en el jardín del convento franciscano de Santo Espiritu del Monte va a erigirse al padre Vives.

El acto fué organizado por la Sección Religiosa de la Cofradía de Caballeros Cruzados de la Casa de los Obreros de San Vicente Ferrer. Antes de las once llegaron al convento el reverendo padre Luis Colomer, Provincial de la Orden Franciscana; el secretario del Gobierno Civil, don Luis Lorente, que ostentaba la representación del excelentísimo señor Gobernador Civil; don José Zacarés, concejal del Ayuntamiento de Valencia, presidente de los Caballeros Cruzados, que representaba al señor Alcalde de Valencia; y al Ilustrísimo señor presidente de la Diputación y don Vicente Martí Galdón, Concejal del Ayuntamiento de nuestra ciudad.

Entre los asistentes, figuraba una representación del Ayuntamiento de Muria (Alicante), pueblo natal del padre Vives, presidida por el doctor Callaruy Bayá, presidente de «Lo Ray Penate»; el Jefe Provincial del Sindicato de la Maquila y Corcho, don Miguel Benet; el de Carnes, don José Furió; don Plácido Villuendas, hermano del excelentísimo y reverendo señor Obispo de Teruel; don José Pablo Guerrero Núñez, director del Instituto de Enseñanza Media de Játiva; don Vicente Boluda, Alcalde y Jefe Local de Sagunto; representaciones de los Ayuntamientos de Segart, Petrés, Gilet y Albalat, un nutrido grupo de Caballeros Cruzados y numerosísimo público.

A las once de la mañana comenzó el acto con la bendición del lugar destinado para emplazar el monumento. Ofició el reverendo padre

Luis Colomer, ayudado por los reverendos padres Buenaventura Maseguer y Luis Mestre (O. F. M.). Una doble hilera de Caballeros Cruzados y toda la Comunidad franciscana del convento de Santo Espiritu, rodeaban el lugar. Una guirnalda de laurel, adornada con la bandera nacional señalaba el lugar de la colocación de la primera piedra.

Terminado el acto de la bendición, el señor Calvo dió lectura al acta de fundación del monumento, firmando, con todos los Alcaldes del distrito de Sagunto, los reverendos padres que oficiaban en la ceremonia, don Luis Lorente, don José Zacarés y don Vicente Martí.

Don Vicente Ferrer, Caballero Cruzado, leyó una carta del excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de Teruel, adhiriéndose de corazón al acto, al no poder asistir personalmente.

A continuación hicieron uso de la palabra don José Pablo Guerrero y el reverendo padre Luis Colomer, glorificando la figura y espíritu misionero del padre Vives, procediendo, seguidamente, a la colocación de la primera piedra, entre los acordes del Himno Nacional —interpretado por la Banda Municipal de Gilet, que amenizaba el acto— y el toque de las campanas del convento. La Comunidad franciscana obsequió a las autoridades.

TAURINAS Una económica con toreritos caros

Ayer se celebró en Valencia una novillada económica, en la que los jóvenes diestros Niño de Caravaca, Carlos Núñez y Paquito Honrubia despacharon reses de Cruz.

No hemos de ocultar la prevención con que miramos esta clase de espectáculos, por la escasa seriedad de los mismos y por el casi habitual fracaso de los participantes. Sin embargo, ayer los muchachos cumplieron como buenos y dieron una tarde de toros que para sí quisieran muchos coletudos de cartel.

Los becerros de Cruz mostraron bravura y se prestaron a las faenas de los diestros, salvo el tercero de la tarde, que fué difícil.

El Niño de Caravaca mostró gran soltura y tiró de repertorio con capote y muleta, demostrando su clase y constante valor. Cortó oreja en el segundo de su lote.

Núñez, que fué el menos brillante, no desmereció, sin embargo, junto a sus compañeros de terna, cortando también una oreja.

Y Paquito Honrubia, que cortó oreja en los dos novillos, realizó una faena superior en el último de la tarde, con poses de todas mareas, derrochando garbo, valor y arte torero, hasta el punto de hacernos olvidar que aquello era una novillada para menores.

El Niño de Caravaca y Paquito Honrubia son dos lidiadores en ascenso, que muestran un estilo para mejorar sus fuerzas con bichos de más respeto y creamos que esta sugerencia ha de recibir el refrendo de cuantos estuvieron ayer en nuestra plaza.

GRAN EXITO DE MANOLETE EN BOGOTA

Bogotá, 8. — Manolete hizo ayer, domingo, su presentación en esta plaza y obtuvo un éxito apoteósico, cortando las dos orejas y rabo de su primer toro y las dos orejas del segundo.

Alternó con Solórzano y Montaña, los cuales estuvieron bien, sin grandes destellos.—Efe.

EMPRESAS P. A. I.

En el primer mes siguiente a cada uno de los trimestres naturales del año, deberán presentarse las liquidaciones de los Subsidios Familiares pagados en el trimestre vencido

EL MEJOR SERVICIO DE CAMIONES

Valencia-Madrid-Valencia Transportes «EL RAYO» GERARDO ROBELO VALENCIA: Alicante, 19. Tel. 11.31. MADRID: Tudescos, 3. — Tel. 34.318

TINTA SAMAS

PALABRAS CRUZADAS

Por MULERO

Crucigrama número 699

Crucigrama grid with clues and numbers. Clues include: Horizontales: 1. Campeón. Ignorantes. 2. Pronombre. Aislado. 3. Inv., fantasma para asustar a los niños. Ficción. 4. Sueño morboso. Soldado ligero destinado perseguir criminales. 5. Atavos. Entregará. 6. Falto de sueño. 7. Emitir repetidamente el sonido de cierta consonante. Indica alegría. 8. Invertido, muy inclinada a una cosa. Bote de hojalata. 9. Negación. Paraje de río, lago, etcétera, con siltos de poco fondo. 10. Inv., dona. P e z. 11. Nota. Mondad. Verticales: 1. Iguala el pelo. Extraed. 2. Dependiente de otro. 3. Asido, cogido. 4. Alabe (3 espacios). Espuerta grande. 5. Forma de pronombre. Inv., espanto. Nota. 6. Movimiento convulsivo. Esencia. En "Valia". 7. Inv., cosa copulante. Fruto carnoso y jugoso. 8. Adhesión. 9. Postizo. 10. Que tiene poros. 11. Llana. Polo de una batería.

Solución al crucigrama número 698

HORIZONTALES: 1.—ACUSONA. 2.—CASORIO. 3.—ACA. PUPAS. AS. 4.—CON. ROMPERA. 5.—OMOS. ARTOLAS. 6.—MOYO. LEMA. 7.—ODANAPA. ANBC. 8.—DIBUJEN. CES. 9.—ON. RARAS. OLE. 10.—COGOTES. 11.—EME. SALO. VERTICALES: 1.—ACOMODO. 2.—COMODIN. 3.—AC. ANOYAB. CE. 4.—CAP. SONUROM. 5.—USURA. AJA. GE. 6.—SOPORIFEROS. 7.—ORA. M. T. ANATA. 8.—NISPOLA. SEL. 9.—A. O. ELENCO. SO. 10.—ARAMBL 11.—SACSE.

# Conferencia de don Eduardo Martínez Mora en el Colegio Notarial

Conferencia del curso mayor estudio de las instituciones anglo-sajonas. El tema desarrollado fué «La Sociedad Mercantil como objeto de otras Sociedades», y tras una clasificación de éstas en tres grandes grupos, entró el conferenciante en



Momento de la conferencia del señor Martínez Mora (Foto Finzas)

el examen detallado de las más frecuentes entre las mismas. El conferenciante describió detalladamente las diferentes sociedades comprendidas en aquella clasificación, primeramente en general y después dentro de nuestro Derecho. Examinando los escasos preceptos concernientes a la materia, del Código de Comercio destacó la manera con que la ley defiende los intereses de los acreedores de las sociedades que se convierten en otras; manera que equiparaba a la de las leyes inglesas.

Se ocupó de las disposiciones cuyo objeto tica al del tema desarrollado, así como de varias sociedades cuyo origen es más legal que contractual. El acto se celebró con la severa solemnidad acostumbrada, bajo la presidencia del digno señor decano don Germán Pérez Olivares, con una nutrida concurrencia que se mostró complacida al final de la conferencia por su sabor jurídico y perfecta exposición.

## INFORMACION GENERAL DE LA REGION

durante la tarde de ayer la nubosidad con predominio de las del tipo cumuloniforme. Se observaron pequeños claros que se distribuyeron por toda la zona. Se produjeron escasas y débiles precipitaciones en la tarde y noche, y la nubosidad fué en aumento, encontrándose en la mañana del día siguiente el cielo generalmente cubierto.

precipitaciones registradas en las siete de hoy han sido: en Cuenca, 0,5 litros por metro cuadrado; en Calamocha, Alicante, Murcia y Alcantarilla, cantidad inapreciable.

Los vientos han sido, en general, de componente Este. La temperatura máxima registrada fué de 19,2 grados en Alicante, y la mínima, de 0,8 en Cuenca.

**TIEMPO EN VALENCIA**  
La tarde de ayer, la nubosidad muy variable, observándose en todas las alturas y su cantidad fué aumentando hasta cubrir el cielo por completo con predominio de las de altura media; en la mañana de hoy persiste el cielo cubierto con altocúmulos y altos cúmulos y algunas nubes bajas. La visibilidad se ha mantenido superior a los 20 kilómetros. La presión atmosférica no ha experimentado variación sensible en las últimas 24 horas; en el momento presente vale 765,7 milímetros y mantiene firme. El viento ha soplado constantemente del primer cuadrante y con fuerza moderada, habiendo recorrido 151 kilómetros en las últimas 24 horas, y siendo la máxima velocidad registrada de 11,5 metros por segundo a las 13 horas y 17 minutos.

ayer se registraron 3 horas 20 minutos de sol eficaz, equivalentes al grado 100 de insolación. La evaporación ha sido de 2,00 milímetros. La temperatura no ha experimentado variación notable con respecto al día anterior, registrándose a las 14 horas de ayer 15,3 grados; a las 12 horas, 14,2, y a 8 horas de hoy, 14,5 grados. La máxima fué de 17,9 grados a las 13 horas 10 minutos de hoy, y la mínima, de 12 grados a las 5 horas 50 minutos de hoy. El estado del mar fué de marejada.

**TIEMPO PROBABLE PARA EL DIA 9 DE ABRIL**  
Continuará el cielo con muchas nubes, siendo probable alguna precipitación aislada de poca intensidad. Los vientos débiles de componente Este.

**TEATRO ALKAZAR**  
Compañía valenciana  
VICENTE BROSETA  
A las 7 y 10:30:  
TRES EXITOS CLAMOROSOS  
**EL PROPI AMOR**  
Caballers... ¡Vixca la vida!  
L'esperit de ma cunyá

**Teatro Principal**  
Compañía de comedia  
GASCO-GRANADA  
Hoy, 10:30: UNICA FUNCION  
**FILIGRANA**  
de Antonio Quintero  
Jueves, 11: HOMENAJE a TINA Y FERNANDO

4:30 a 10:30 noche:  
**Lipico**  
EXITO GRANDIOSO  
EL ULTIMO GANGSTER  
Edward G. Robinson - James Stewart

**FRONTON CHIQUI**  
Noche: Barrutia II-Barrutia III, contra Euzkiz-El Chiquito de Aneto

# VIDA SINDICAL

SINDICATO PROVINCIAL DE ALIMENTACION Y PRODUCTOS COLONIALES

Para que a todos los obreros encuadrados en actividades pertenecientes a este Sindicato les sean entregados los cuadernos de hojas suplementarias de cupones para la percepción de las primas a titulares de cartillas de racionamiento de "tercera" categoría, los jefes de empresas enviarán a este Sindicato relación nominal de sus trabajadores, comprendiendo los familiares que éstos tienen a su cargo y número de la cartilla que actualmente poseen.

OBRA SINDICAL "COOPERACION"  
Cooperativa Valenciana de Expendedores de Carnes

Recogiendo sugerencia formulada ante la Jefatura de la Obra por la Junta Rectora de la Cooperativa, y previo acuerdo de ésta (que, dadas las circunstancias en que se está desarrollando, es de indiscutible oportunidad), se convoca a asamblea general de socios cooperadores, que se celebrará el próximo domingo, día 14 del actual, a las diez horas por primera convocatoria y a las diez y media por segunda, en el local del Chema Valencia (calle de Cuarte), bajo el siguiente orden del día:

Primero.—Ratificación del voto de confianza de que goza la actual Junta rectora y, en otro caso, nombramiento de los socios que hayan de sustituir a los salientes, por acuerdo de esta asamblea general.

Segundo.—Votación de la propuesta que haga la rectora, sobre sueldo que haya de asignarse a la gerencia; y, caso de no aprobarse, discusión de las contrapropuestas que formule la asamblea y votación de la que se estime conveniente.

Tercero.—Discusión sobre las directrices y condiciones de la futura marcha de la entidad cooperativa.

La asamblea que se convoca será presidida por el jefe de esta Obra Sindical de Cooperación.

Se encarece la asistencia al acto de todos los socios de la Cooperativa, dada la importancia excepcional de los asuntos a tratar.

OBRA SINDICAL «ARTESANIA»

Como en años anteriores, la Obra Sindical «Artesanía» montará en la Feria Muestrario Internacional de Valencia un pabellón al cual pueden concurrir todos los artesanos encuadrados en esta Obra, debiendo pasarse todos aquellos a quienes interese la participación en tan importante certamen, por estas oficinas de la Jefatura provincial de Artesanía

en el edificio de la C. N. S., Marqués de Sotelo, 4; bien entendido que la participación no supondrá desembolso alguno por parte de los artesanos.

\*\*\*  
Todos aquellos artesanos encuadrados en la Obra Sindical «Artesanía», a quienes interese el suministro de clavazón para el próximo trimestre, se servirán pasar, a la mayor brevedad posible, por esta Jefatura Provincial, con objeto de retirar el vale correspondiente.

SINDICATO VERTICAL DE ALIMENTACION Y PRODUCTOS COLONIALES

Todos los productores femeninos con más de 20 años, encuadradas en este Sindicato, con la sola excepción de la dependencia mercantil, de acuerdo con lo establecido en la orden del M. T. de 31 diciembre del 45 (B. O. 5 enero del 46), deberán percibir como mínimo 840 pesetas diarias, con efecto retroactivo desde el primero de enero del presente año. Lo que se publica para general conocimiento.

# SUCESOS

**GRAVEMENTE HERIDO POR ATROPELLO DE CAMION**  
Esta madrugada, a las seis y media, fué atropellado por un camión, un joven que no se ha podido identificar, que conducía un carro, matrícula de Valencia, número 3.527. Aparenta unos 18 años y ha sido asistido en la Casa de Socorro del Museo, de gran hematomía en la región frontal y conmoción cerebral. Se teme que padezca probable fractura del cráneo. Pronóstico gravísimo.

**PERDIDA**  
Vicente Viñals Balaguer denuncia la pérdida de una cartera que contenía documentos de uso personal.

**ARROLLADO POR EL TREN ELECTRICO**  
Un individuo que no ha podido ser identificado sufre lesiones gravísimas a consecuencia de haber sido atropellado por un tren eléctrico en la línea de Alboraya-Valencia y en el kilómetro dos. Dicho individuo circulaba por el centro de la vía, sin apartarse, a pesar de los avisos del conductor.

**ARROLLADA POR UN CARRO**  
Petra Zabalotias Martínez sufre lesiones graves producidas por atropello de un carro que conducía Luis González Piles.

**SE CAE POR EL HUECO DEL ASCENSOR**  
José Gregorio Carrascosa Fernández sufre lesiones graves que se produjo al caerse casualmente por el hueco de un ascensor en la calle de las Baicas, número 7.

**DETENCION**  
Ha sido detenida Pilar Bordellar Bernardos, domiciliada en la calle del Vilar del Planes, número 2, por comprar trapas de alcantarillas a Andrés Méndez Guerrero.

**AGRESION**  
Gloria Calabuig Ferris y María Valeo Casán sufren lesiones leves producidas por agresión de María Taléns Gascón.

**SE CAE DEL TRANVIA**  
Ignacio Bau Bautista sufre lesiones de pronóstico reservado a consecuencia de caída casual de un tranvía.

**SE HACIA PASAR POR UN FUNCIONARIO DE HACIENDA**  
María Canet Sastre denuncia y presenta a Ignacio Sáez González, domiciliado en la calle de Mosén Femades, número 11, porque haciéndose pasar por funcionario de Hacienda, le intentaba estafar 164 pesetas.

**COGIDO «IN FRAGRANTE»**  
Salvador Burguete Hernández ha sido detenido por sorprenderle cuando sustraja, de un carro dos piezas de tela.

**OTRA AGRESION**  
Dolores Martínez Martínez sufre lesiones leves producidas por agresión de Antonio Rodríguez Martínez.

**ATROPELLO DE AUTOMOVIL**  
Juana Francisca Fauli sufre lesiones leves, a consecuencia de haber sido atropellada, en la avenida de Peris y Valero, por el automóvil de la matrícula M. S.-5.591, conducido por Ricardo Roca Hernández.

**DENUNCIA**  
Gabriel García Martínez denuncia la sustracción de una cartera que contenía 22 pesetas.

**MORDEPURAS DE PERRO**  
José Cebrián Mañas sufre lesiones leves producidas por mordedura de un perro de propiedad desconocida.

Regina Suárez Santodomingo sufre lesiones leves también por mordedura de un perro.

**OTRO ATROPELLO**  
Urbano Soriano García sufre lesiones de carácter leve producidas por atropello del autotaxis matrícula V-9.683.

**A DISPOSICION DE LA AUTORIDAD MUNICIPAL**  
Pascual Hernández Escudero y Ramón Vargas Escudero han sido puestos a disposición de la autoridad municipal, como supuestos autores de la sustracción de 17 pesetas a Ramón Rodríguez Morales.

## El Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

**INSPECCION PROVINCIAL**  
Por personal adscrito al Servicio de Inspección Provincial, se han llevado a cabo inspecciones en los Ayuntamientos y Jefaturas Locales de los pueblos de Paterna, Sagunto, Macastre, Villargordo del Cabriel y Venta del Moro.

## Sociedad

**PETICION DE MANO**  
Ayer, por los señores de Gil Sarrao y para su hijo, don Vicente Gil Belloch, fué pedida a los señores de Olaso Lloréns, la mano de su hija, la distinguida señorita Rosita Olaso García. La boda que, se fijó para fecha próxima, cambiándose entre ambas familias valiosos regalos.

**ESLAVA**  
Compañía de comedias cómicas  
Davy-Alfayate  
A las 6:45 tarde y 10:30 noche:  
**¿Por qué le querré yo tanto?**  
GRAN EXITO  
Miércoles próximo: HOMENAJE a DAVO y ALFAYATE  
DOS PUNTOS DE VISTA  
y ESTRENO del apropiado  
AHORA SI QUE SON DOS PUNTOS  
De Carlos Llopis

**SERRANO**  
Compañía de comedias cómicas  
PEPE ALBA  
A las 6:30 tarde y 10:30 noche:  
**El señor del 17**  
De Enrique Beltrán y Alfredo Sendin Galliana

**CAPITOL**  
De 4:30 a 9, cont., y 10:30 noche:  
FANTASTICO ESTRENO  
EL CASTILLO MALDITO  
Bob Hoppe-Paulette Goldard  
Tolerada menores

**Rex**  
De 4:30 a 9, cont., y 10:30 noche:  
GRANDIOSO ESTRENO  
LA DAMA DEL TREN  
por DIANA DURBIN

**TYRIS**  
Desde 4:30, continua  
NI TUYO NI MIO (Lina Yegros-Luis Peña) — SUCEDIO MARIANA! (Dick Powell Linda Darnell)  
Tolerado menores

**COLISEUM**  
Desde 4:30, continua  
STELLA (Zully Moreno-Florin de Ferrario) — UNA Y CARNE (Wallace Beery Mickey Rooney)  
Tolerado menores

**Teatro ALKAZAR**  
Compañía valenciana  
VICENTE BROSETA  
A las 7 y 10:30:  
TRES EXITOS CLAMOROSOS  
**EL PROPI AMOR**  
Caballers... ¡Vixca la vida!  
L'esperit de ma cunyá

**Teatro Ruzafa**  
Ultima semana de actuación  
A precios populares  
BUTACA 10 PESETAS  
GENERAL 2 PESETAS  
Con el mayor éxito del año  
**3 días para quererte**  
Deslumbrante presentación

**RIALTO**  
De 4:30 a 9, cont., y 10:30 n.  
**Alas en los pies**  
por Ellen Drew y Richard Denning. Ritmo. Espectacularidad. Alegria. (Ufilme)

**Teatro Principal**  
Compañía de comedia  
GASCO-GRANADA  
Hoy, 10:30: UNICA FUNCION  
**FILIGRANA**  
de Antonio Quintero  
Jueves, 11: HOMENAJE a TINA Y FERNANDO

**PALACIO**  
AMANDA  
EL SOSPECHOSO  
Charles Laughton-Ella Raines  
**ESPAÑOL**  
AL SERVICIO DE LAS DAMAS  
ME CASE CON UNA BRUJA  
LOS INVASORES

**OLYMPIA**  
Enorme éxito:  
**Se ha perdido una millonaria**  
Virginia Bruce-Fredrich March  
TOLERADA MENORES

4:30 a 10:30 noche:  
**Lipico**  
EXITO GRANDIOSO  
EL ULTIMO GANGSTER  
Edward G. Robinson - James Stewart

**CINE APOLO**  
HOY, ESTRENO  
**México de mis amores**  
por Jorge Negrete y complementos

**METROPOL**  
LA CIUDAD DE LOS MUCHACHOS  
SALUDOS, AMIGOS

**FRONTON CHIQUI**  
Noche: Barrutia II-Barrutia III, contra Euzkiz-El Chiquito de Aneto

**GRAN VIA**  
JACK, EL DESTREPADOR  
por Merle Oberon y George Sanders  
PLAGA MORTAL  
por Ian Keith y Tala Birell

**NOVEDADES**  
SALUDOS, AMIGOS  
EL JOVEN EDISON

**COLOR**  
Extraordinario programa tolerado menores, JUSTICIA CORSA, OPERETA, LA MASCARA DE NIKERBO

**SUIZO**  
En el momento de la 1ª función  
ERA TARDE EN EL CIELO

# La palabra en armas de los ex combatientes

DESDE el lacónico y vibrante texto de adhesión que hemos leído por las esquinas de nuestras calles, hasta esos cincuenta álbumes entregados ahora a Franco, y en los que, uno por uno, firman y rubrican su vinculación más directa y entusiasmada, los ex combatientes de nuestra Cruzada acaban de desplegar una nueva campaña victoriosa, en la que, de nuevo, han aparecido robando todas las miradas, alentando todos los pechos, comunicando a todos valor, arrestos y heroísmo, porque ellos son, en fin, la viva encarnación de las glorias nacionales, la representación de nuestras legendarias tradiciones, el espíritu del pueblo, y la voz augusta de la Patria.

Ahora ha sido su palabra en armas la que se ha levantado airadamente contra esa confusión masónica y comunista que se pretende sembrar entre los españoles desde la prensa y radios extranjeras, y es irrefutable el argumento de nuestro millón de Caídos, y de nuestra Patria floreciente, amén de la serena y altiva centinela montada por quienes supieron merecer la Victoria. Se han equivocado quienes pensaban que a la hora de la paz toda España iba a ser retaguardia; que íbamos a volver a ser un pueblo inerte y pintoresco, fácil en hipotecar nuestra libertad e independencia. España consiguió matar en su propia sangre el virus que amenazaba la paz y la civilización de la península, y martirizada, agobiada por el sufrimiento, ha sabido sumergirse en meditación profunda hasta las raíces más recónditas de su ser, y extraer de su conciencia ancestral, de su sangre y valor indomable, los principios de este nuevo orden social y político. En nombre de ellos, no sólo puede afirmar que habiéndose sublevado contra la dominación comunista, no luchó y triunfó para hipotecar más tarde por otra forma de dominio su independencia y su destino propios, sino que, gracias a ellos, está llevando también la justicia social cristiana a nuestros pueblos, campos y fábricas, con unos resultados cuyos beneficios nos alcanzan ya a todos los españoles, y en cuya tarea ha contado siempre, en primer lugar, con los ex combatientes: «En la guerra tu sañete, en la paz tu trabajo».

Releyendo las palabras pronunciadas ante el Caudillo por el ministro de Trabajo, señor Girón, como presidente de esa comisión de delegados de ex combatientes de toda España, que ahora ha llegado hasta el palacio de El Pardo; a la vista de esa unidad apasionada, ese coraje, esa fe y esa ilusión que de nuevo han puesto en esta campaña contra los torpes ataques del exterior, y que no es sino trasunto de aquel heroísmo con que ellos mismos supieron escribir a lo largo de tres años, páginas tan gloriosas como las de el Alcázar de Toledo, Alto de los Leones, sitio de Oviedo, de Huesca y de Teruel, Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, batalla del Ebro, etc., etc., recordemos aquella afirmación que del militar hace San Pablo, cuando dice, que «no en vano lleva la espada, porque es ministro de Dios en ira para el que hace el mal». Ministro de Dios ha sido a lo largo de su gloriosa carrera militar, nuestro Generalísimo Franco, y quienes a sus órdenes pelearon, no sólo saben ya del orgullo de haber obedecido al mejor de los Caudillos, sino también del orgullo de haber servido en las filas del mejor de los Ejércitos, y bajo la mejor de las banderas, sobre todo, Guerra fue, en verdad, la nuestra, contra los enemigos de la honradez, de la justicia y de la verdad, y palabra en armas es esta adhesión de ahora, contra las conjuras del marxismo, desde el extranjero, y contra toda posible ambición y cobardía interiores.

## Los rusos se niegan a abandonar las minas de carbón de Fushun

Los dirigentes se han instalado en la casa más suntuosa de la ciudad

## Cercándola con alambradas de espinos

Fushun, 8. — Funcionarios soviéticos, en posesión de la totalidad de esta rica zona de minas de carbón, afirman que conforme al convenio de Yalta, la misma debe quedar de propiedad de la U. R. S. S. Las minas se encontraban bajo la dirección de un grupo de 23 funcionarios rusos que han establecido su central en la más suntuosa mansión de la ciudad, sobre una empinada colina, cercada con alambradas de espinos. Ante las demandas chinas de que los rusos entreguen dichas minas, éstos responden que no se moverán de allí mientras no reciban instrucciones de Moscú en tal sentido.—Efe.

### LA SITUACION EN MANCHURIA

Chungking, 8. — Se ha anunciado la pronta y total evacuación de las tropas soviéticas de Manchuria, pero en los círculos oficiales chinos, se abriga poca esperanza de que las tropas del Gobierno nacionalista puedan ocupar esos territorios sin que vuelva de nuevo a resurgir la guerra civil en China, según comunica el corresponsal de la United Press en esta capital.

Existen señales evidentes de que Changchung se convertirá en un nuevo campo de batalla entre nacionalistas y comunistas chinos en cuanto los rusos evacúen esa ciudad, entre el 14 y 15 del mes actual. Al parecer, los rusos evacuarán, antes del 29 de este mes,

las últimas grandes ciudades manchurianas que aún ocupan.—Efe.

## ¡POBRE TERPSICORE!



El nuevo baile inglés se denomina «La danza del palo», y ha sido presentado en un salón de Weybridge (Surrey). La foto muestra a dos bailarines echados en el suelo, los campeones del torneo, ya que las parejas que dejan caer el palo, son excluidas del baile. — (Foto Cifra)



**CAPITOL**  
Hoy, sensacional estreno

Paulette GODDARD  
Bob HOPE  
PAUL LUKAS  
RICHARD CARLSON  
DISTRIBUCION  
CHAMARTIN



**El castillo**  
Maltrato

GEORGE MARSHALL

# Gromyko pide que el Consejo se inhiba de la cuestión persa

## Califica la decisión del 4 de abril de equivocada e ilegal

Si se acepta esta tesis quedará desautorizado del Consejo de Seguridad

## Al aceptar como erróneo un fallo suyo y confesar su derrota

Nueva York, 8.—El delegado permanente soviético en la O. N. U., Andrei Gromyko, ha entregado una carta al Consejo de Seguridad, en la que manifiesta su decisión de que sea excluida la cuestión persa del programa de dicho Consejo, y en la que califica la forma de haber tratado la crisis ruso-persa de «equivocación y de ilegal», según la especie de información soviética en esta capital.

Al mismo tiempo, radio Moscú ha dado a conocer una carta del primer ministro del Irán (Ghavam, es Sultañeh, dirigida a Stalin, en la que dice que ha comenzado la nueva era de las relaciones entre los soviets y el Irán.—Efe.

### TEXTO DE LA CARTA

Nueva York, 8.—La carta dirigida por Gromyko al Consejo de Seguridad dice: «Cuando el 26 de marzo el Consejo de Seguridad comenzó el examen de la declaración del Gobierno del Irán, fecha de 18 del mismo mes, sobre la suspensión de la evacuación de las tropas soviéticas del Irán sugerida, en nombre del Gobierno soviético, que se excluyera esta cuestión de las discusiones del Consejo. Al mismo tiempo, informé de que, de acuerdo con el Gobierno persa, la evacuación general de las tropas soviéticas de Persia había comenzado el 23 de marzo, y que dicha evacuación terminaría en el plazo de cinco a seis semanas; y que, en vista de ello, el Consejo de Seguridad carecía de base para examinar la cuestión persa.

Sin embargo, el Consejo de Seguridad no estuvo de acuerdo con el Gobierno

soviético, y dejó la cuestión de Persia en la Agenda. No obstante, continuaron las negociaciones ruso-persas; y, como se sabe por el comunicado conjunto de los soviets y el Irán, de fecha 4 de abril, se llegó a un acuerdo en todas las cuestiones entre ambos Gobiernos. Así, se ha demostrado plenamente la verdad de la declaración hecha por el Gobierno soviético el 26 de marzo, y se ha demostrado también que carecía por completo de fundamento la incorporación de la cuestión persa a la Agenda del Consejo de Seguridad.

El Gobierno soviético no puede igno-

rar tampoco la decisión del Consejo de Seguridad, formulada el 4 de abril, en virtud de esa decisión, el Consejo de Seguridad determinó aplazar la discusión del problema persa hasta el 6 de mayo, pese al hecho de que el 6 de mayo, se resolvió la cuestión de la evacuación de las tropas soviéticas por el acuerdo concertado entre el Gobierno soviético y el persa.

Tales decisiones del Consejo de Seguridad habrían tenido fundamento en la situación en el Irán amenazada por la paz y seguridad internacionales, como lo dispone el artículo 34 de la Carta de las naciones unidas, en virtud de la cual tiene poderes para examinar toda disputa o situación que pueda amenazar el mantenimiento de la paz y seguridad internacionales.

Es absolutamente evidente que, hecho, tal situación no existió en el Irán; por lo cual, el Consejo de Seguridad no tiene fundamento para seguir discutiendo la cuestión persa el 6 de mayo. Así, la decisión del Consejo de fecha 4 de abril es equivocada e ilegal, por ser contraria a la Carta de la O. N. U. Teniendo en cuenta todo lo anterior, el Gobierno soviético insiste en que la cuestión del Irán sea excluida de la Agenda del Consejo de Seguridad.

Esta carta lleva fecha 6 de abril y su texto ha sido difundido por radio Moscú.—Efe.

### NUOVA CONTROVERSA

## Delegación Provincial de Sindicatos

## Aviso urgente y muy importante para los beneficiarios de cartillas de tercera

Al objeto de que todos los obreros que trabajan en las distintas empresas encuadradas en todos los Sindicatos les sean entregados los cuadernos de hojas suplementarias de cupones para la percepción de las primas titulares de cartillas de racionamiento de tercera categoría, todos los jefes de empresas deberán pasarse a la mayor urgencia por sus respectivos Sindicatos para recibir los impresos necesarios y las oportunas instrucciones.

Londres, 8.—Se considera que la carta rusa amenaza con una nueva controversia, debido a que la aceptación de aquella sería tanto como reconocer que Rusia tenía razón y, por lo tanto, quedaría desautorizado el Consejo de Seguridad al aceptar como erróneo un fallo suyo, según comunica la United Press.

La cuestión que ahora se plantea es si será posible el dar por terminado el caso del Irán como desearán la delegación norteamericana y otras, exceptando Australia, ya que el hacerlo así, confesando una derrota, debilitaría el prestigio y autoridad del Consejo de Seguridad.—Efe.

## Perón se propone gobernar solamente seis años

## No irá a unir en el gobierno que le suceda

## Welles califica de miope y estúpida la política de EE. UU. CON RESPECTO A IBEROAMERICA

Buenos Aires, 8. — Según la United Press, Perón ha manifestado, durante la entrevista que ha sostenido con los dirigentes laboristas, que se propone gobernar durante seis años sin permanecer en el Gobierno ni un día más y que no habrá de influir en la formación del Gobierno que haya de sucederle. Afirmó Perón que gobernará con los hombres de su partido, pero que les exigirá la preparación técnica necesaria para el mejor desempeño de la función de cada uno. Agregó que él no había hecho ofrecimientos para el futuro a nadie.—Efe.

### ALOCUCION DE SUMMER WELLES

Washington, 8. — Summer Welles en una alocución radiada, ha manifestado que «la política miope e increíblemente estúpida de los Estados Unidos con respecto a la América hispana, hace necesario que dicho país coopere hacia un mejor entendimiento entre los países de habla inglesa». Añadió que esa política había creado un profundo resentimiento en contra de Estados Unidos y había minado trágicamente el prestigio moral que el Gobierno norteamericano recientemente en el hemisferio.

### LA RESPUESTA DE BOLIVIA

La Paz, 8. — El memorándum boliviano respondiendo a la consulta norteamericana sobre el ciberano dice, entre otras cosas, que debe desvanecerse el clima de desconfianza mutua de perturbar la unidad que debe existir entre las naciones americanas y que el Gobierno de Bolivia «estima que con la celebración de las elecciones argentinas se ha creado una nueva oportunidad». Declaró finalmente, que seguirá manteniendo con el Gobierno de la Argentina las mismas relaciones que política respecto a todas las naciones del Continente.—Efe.